



η εμποροβιομηχανική

Μηνιαία οικονομική έκδοση του Κ.Ε.Β.Ε.

Τόμος 9

Αρ. ΦΥΛΛΟΥ 80

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1991

ΑΠΟ ΤΑ ΣΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΚΕΒΕ

Πλήρης κινητοποίηση για τα προβλήματα του πολέμου στον Κόλπο

ΣΤΕΝΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ

Σε πλήρη κινητοποίηση βρίσκεται το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο μετά την έκρηξη του πολέμου στον Κόλπο που επηρέασε σοβαρά την οικονομική δραστηριότητα του τόπου και δημιούργησε δυσμενείς καταστάσεις και προοπτικές σ' όλους τους τομείς της ζωής μας.

Τα προβλήματα για την οικονομία μας είχαν αρχίσει να παρουσιάζονται από τον περασμένο Αύγουστο μετά την εισβολή και κατοχή του Κουβέιτ από το Ιρακ και την επιβολή εμπάργκο στις συναλλαγές με τις χώρες αυτές ενώ η αναστάτωση στις τιμές του πετρελαίου ανέτρεψε προγραμματισμούς και κόστα.

Το ΚΕΒΕ είχε κινητοποιηθεί από την αρχή της κρίσης τον Αύγουστο. Οι υπηρεσίες του Επιμελητηρίου διενήργησαν επισκόπηση των βιομηχανιών που επηρεάστηκαν και κατάρτισαν σχέδια αντιμετώπισης των προβλημάτων. Με την έκρηξη του πολέμου και τη σοβαρή επιδείνωση της κατάστασης το ΚΕΒΕ και οι υπηρεσίες του τέθηκαν σε πλήρη ετοιμότητα και δραστηριοποίηση στην οποία συμμετέχουν όλα τα σώματα του Επιμελητηρίου.

Στα πλαίσια αυτά πραγματοποιήθηκαν συσκέψεις των Σωμάτων του Επιμελητηρίου με τους εξαγωγείς και τους επαγγελματικούς κλάδους του ΚΕΒΕ και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και σύγκληση της Συμβουλευτικής Οικονομικής Επιτροπής που καθόρισε μέτρα για αντιμετώπιση της κατάστασης.

Τις θέσεις και εισηγήσεις του για τα ληπτέα μέτρα το ΚΕΒΕ διαβίβασε στους αρμόδιους τόσο με υπομνήματα του όσο και προφορικά στις συσκέψεις του πραγματοποιήθηκαν. (Τα μέτρα που ήδη αποφασί-

στηκαν δημοσιεύουμε σε άλλη θέση). Το ΚΕΒΕ έχει εισηγηθεί και πρόσθετα μέτρα περιλαμβανομένων εγγυήσεων για πάγιες επενδύσεις όπως συνέβη στην κρίση του 1974 και επιχορήγηση ναύλων για εξαγωγές στις Αραβικές χώρες λόγω της αύξησης των ασφαλιστρών και των ναύλων. Το ΚΕΒΕ υποστηρίζει ότι δεν ενδείκνυται ναύλωση πλοίου για το σκοπό αυτό αφού υπάρχουν αρκετές γραμμές που συνδέουν την Κύπρο με την περιοχή.

Για το θέμα τούτο οι υπηρεσίες του Επιμελητηρίου συλλέγουν στοιχεία για τα φορτία

και βρίσκονται σ' επαφή με τους πλοιοκτίτες, τους ναυτιλιακούς πράκτορες και την Κυβέρνηση και η όλη κατάσταση βρίσκεται κάτω από στενή παρακολούθηση.

Εν τω μεταξύ οι υπηρεσίες του ΚΕΒΕ παρακολουθούν σε συνεργασία με τους επηρεαζόμενους την όλη εξέλιξη με στόχο την υποβολή συγκεκριμέ-

Συνέχεια στη σελ. 4



Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΚΕΒΕ ΜΕ ΤΟΥΣ ΚΛΑΔΟΥΣ

Στιγμιότυπο από τη σύσκεψη της Εκτελεστικής του ΚΕΒΕ, που έγινε στο Μέγαρο του ΚΕΒΕ στις 29/1/1991 στη Λευκωσία, με τους Προέδρους και Αντιπροέδρους των 66 Επαγγελματικών Συνδέσμων που λειτουργούν κάτω από την αιγίδα του ΚΕΒΕ, κατά την οποία μελετήθηκε η κατάσταση που δημιουργείται από την συνεχιζόμενη κρίση στον Κόλπο, καθώς και τρόποι για την αντιμετώπισή της.

Η ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΤΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ ΕΞΑΓΩΓΩΝ 1989

Την ευγενική άμιλλα μεταξύ των εξαγωγέων ενθαρρύνει ο θεσμός του Βραβείου Εξαγωγών

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Ο επιχειρηματικός μας κόσμος αποφασισμένος να ξεπεράσει όλες τις δυσκολίες

Στην ιδιαίτερη σημασία της βράβευσης της εξαγωγικής προσπάθειας στις σημερινές δύσκολες συνθήκες για την οικονομία μας αναφέρθηκαν σε ομιλίες τους κατά την απονομή του Βραβείου Εξαγωγών 1989 ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ο Υπουργός Εμπορίου και ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Επιλογής κ. Α. Αβρααμίδης.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Φάνος Επιφανίου αναφέρθηκε στις διάφορες δραστηριότητες του ΚΕΒΕ για προώθηση των εξαγωγών και στην αποφασιστικότητα και ετοιμότητα του να τις διευρύνει τόσο σε συνεργασία με το Υπουργείο Εμπορίου όσο και μόνο του.

Η τελετή για την απονομή του Βραβείου έγινε την Παρασκευή 8.2.91 στο Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο και σ' αυτή παρέστησαν Υπουργοί, ανώτεροι κρατικοί λειτουργοί και πολλά



Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο Υπουργός Εμπορίου και ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ με τους βραβευθέντες εξαγωγείς με το Βραβείο Εξαγωγών.

μέλη του ΚΕΒΕ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΚΕΒΕ

Ο Πρόεδρος των ΚΕΒΕ και

ρέτισε την παρουσία του Προέδρου στην τελετή σαν μια ακόμα απόδειξη του συνεχούς και έντονου ενδιαφέροντος του

τα θέματα του εμποροβιομηχανικού κόσμου. Το ενδιαφέρον αυτό, είπε, που συνοδεύεται και

Συνέχεια στη σελ. 23

ΟΧΙ ΠΑΝΙΚΟΣ

Ο πόλεμος στον Κόλπο επιδείνωσε τα προβλήματα για την οικονομική μας δραστηριότητα ενώ η συνέχιση του προδιαγράφει ακόμα σοβαρότερα πλήγματα για όλους τους τομείς της ζωής στον τόπο μας.

Χωρίς να είναι δυνατό να προβλεφθούν επακριβώς οι τελικές επιπτώσεις από την κρίση η ασφαλής πρόβλεψη είναι πως αυτές θα είναι πολύ σοβαρές. Όμως η συνειδητοποίηση της σοβαρότητας της κατάστασης και η κινητοποίηση όλων για την αντιμετώπιση της αποτελούν εγγύηση για ελαχιστοποίηση των δυσμενών συνεπειών και προβλημάτων σε βαθμό που να μπορέσει ο τόπος να ξεπεράσει την κρίση και να οδηγηθεί σε ανάκαμψη το συντομότερο μετά το τέλος της κρίσης.

Δεν δικαιολογείται πανικός και ούτε και τα δεδομένα τον δικαιολογούν. Η οικονομία μας είναι ανθεκτική δεδομένου ότι θα ληφθούν τα αναγκαία μέτρα. Πέρα απ' αυτό διαθέτουμε αξιόλογο επιχειρηματικό, επιστημονικό και εργατικό δυναμικό που είναι σε θέση να αντιμετωπίσει τα προβλήματα αν υπάρξει στενή συνεργασία και συναντίληψη μεταξύ των κοινωνικών εταίρων.

Η επιτυχής έξοδος μας από τις τραγικές εμπειρίες και τις κρίσεις του παρελθόντος είναι εγγύηση ότι και πάλι θα μπορέσουμε να ξεπεράσουμε τα μεγάλα προβλήματα που μας δημιουργούν οι τελευταίες εξελίξεις.

Ασφαλώς δεν δικαιολογείται εφησυχασμός γιατί η κατάσταση είναι κρίσιμη και οι επιπτώσεις της δημιουργούν προβλήματα στη διεθνή οικονομία από τα οποία η Κύπρος δεν θα εξαιρεθεί. Χωρίς να επιδεικνύεται εφησυχασμός δεν δικαιολογείται όμως ούτε και πανικός, που θα ήταν ο χειρότερος σύμβουλος. Εγρήγορση, κινητοποίηση και συνεργασία όλων εγγυούνται ξεπέρασμα της κρίσης.



ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ - ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ

πρακτικής φύσης, απεικονίζεται κυρίως σε Διευθυντές, Υπεύθυνους, Επόπτες και Ανώτερα Στελέχη Πωλήσεων των εταιρειών. Ο βασικός του σκοπός είναι να δώσει στους συμμετέχοντες όλα τα εφόδια που χρειάζονται για σωστή, αποτελεσματική, οργανωμένη και προγραμματισμένη διεύθυνση πωλήσεων λαμβάνοντας υπ' όψη τις απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς. Φυσικό επακόλουθο θα είναι η αύξηση της παραγωγικότητας και η αποδοτικότητα των εργασιών τους που θα έχει σαν αποτέλεσμα περισσότερες κερδοφόρες πωλήσεις.

Για την πλήρη επιτυχία της σειράς θα χρησιμοποιηθούν όλες οι σύγχρονες μέθοδοι διδασκαλίας, όπως βιντεοκασέτες, διαφάνειες, συζήτηση, περιστασιακές μελέτες και θα δοθεί πλήθους παραδειγμάτων από το εμπόριο και βιομηχανία με βάση τις Κυπριακές πραγματικότητες.

Θα προσφερθούν επίσης έντυπα και βοηθήματα για χρήση από τους διευθυντές και υπεύθυνους πωλήσεων στο κα-

θημερινό τους έργο για το σωστό προγραμματισμό και διεκπεραίωση της εργασίας τους.

Το πρόγραμμα αυτό αποτελεί αναμφισβήτητο μια ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ για βελτίωση των ικανοτήτων και γνώσεων των διευθυντών και υπεύθυνων πωλήσεων και προτρέπονται τα μέλη να συμμετάσχουν.

Η πρακτική φύση κι ο τύπος του προγράμματος είναι φανερό ότι θέτουν περιορισμούς στον αριθμό των συμμετοχών γι' αυτό θα γίνουν δεκτές αιτήσεις κατά σειρά προτεραιότητας.

Το πρόγραμμα, στο οποίο θα διδάξει ο κ. Ι. Τσιροπούλου, είναι διάρκειας 24 ωρών και θα διεξάγεται κάθε Τρίτη και Πέμπτη από 5.3.91 μέχρι 28.3.91 στην Αίθουσα Συνεδρίων του

ΕΒΕ Αμμοχώστου στη Λεμεσό.

Το ΚΕΒΕ θα εφοδιάσει όλους τους συμμετέχοντες με πιστοποιητικό παρακολούθησης.

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαίωμα συμμετοχής στο

Επιμορφωτικό Πρόγραμμα: 1996.

Το ποσό αυτό θα καταβληθεί στους διοργανωτές από την Αρχή Βιομηχανικής Κατάταξης Κύπρου κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις, μετά από εξουσιοδότηση των επιχειρήσεων, εργοδοτούμενοι των οποίων θα παρακολουθήσουν το πρόγραμμα με επιτυχία.

Οι συμμετέχοντες δεν χρειάζεται ως εκ τούτου να καταβάλουν στους διοργανωτές δικαίωμα συμμετοχής.

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να συμπληρώσουν τη σχετική δήλωση συμμετοχής και να την αποστείλουν στο ΕΒΕ Λεμεσού (για εταιρείες που είναι εγγεγραμμένες στο ΕΒΕ Λεμεσού) ή στο ΕΒΕ Αμμοχώστου (για εταιρείες που είναι εγγεγραμμένες στο ΕΒΕ Αμμοχώστου) μέχρι τη Δευτέρα 4 Μαρτίου 1991.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με το Γραμματέα του ΕΒΕ Λεμεσού κ. Α. Νικολαΐδη τηλ. 362556 Λεμεσός ή με το Γραμματέα του ΕΒΕ Αμμοχώστου κ. Ι. Χατζηβαρνάβα τηλ. 370165 Λεμεσός.



ΝΕΑ ΕΒΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ



Τό Προεδρείο στη διάρκεια των επιχειρηματικών επαφών στο ΕΒΕΠ.

Πολύ θετικές και χρήσιμες χαρακτηρίζονται οι επαφές που είχε η Αποστολή του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου στην Ελλάδα μεταξύ 3-5 Δεκεμβρίου 1990.

Η Αποστολή αυτή πραγματοποιήθηκε μέσα στα πλαίσια του πρωτοκόλλου αδελφοποίησης του ΕΒΕΑ με το Ε.Β.Ε. Πειραιώς, που υπογράφηκε το 1971, όταν Αμμοχώστος και Πειραιάς αποτελούσαν τα κύρια λιμάνια της Κύπρου και Ελλάδας αντίστοιχα και προς ανταπόδοση επίσκεψης του Ε.Β.Ε. Πειραιά στην Κύπρο, το 1985.

Στη διάρκεια της επίσκεψης της στον Πειραιά και Αθήνα η

αποστολή, υπό την ηγεσία του Προέδρου του ΕΒΕΑ κ. Τάκη Κυριακίδη και του Προέδρου του Ε.Β.Ε.Π. κ. Γεώργιου Κασιμάτη, είχε τις πιο κάτω επαφές:

- με τον Υπουργό Εμπορίου της Ελλάδας κ. Αθ. Σαρχά
- τον Οργανισμό Λιμένων Πειραιώς
- τον Οργανισμό Προώθησης Εξαγωγών της Ελλάδας
- τον Οργανισμό Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού
- το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά
- την Ομοσπονδία Εκτελωνιστών της Ελλάδας
- επιχειρηματικές επαφές
- με το Διευθυντή Κυπριακού του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας
- η Αποστολή επισκέφτηκε επίσης εθιμοτυπικά τον Πρόεδρο της Κύπρου κ. Φρ. Κολώτα και "το Σπίτι της Κύπρου στην Αθήνα"

Κατά τις συναντήσεις αυτές συζητήθηκαν σε έκταση οι Εμπορικές και Οικονομικές σχέσεις της Κύπρου με την Ελλάδα και ανταλλάχθηκαν απόψεις γύρω από πρακτικούς τρόπους περαιτέρω ενίσχυσης και προώθησης της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.

Πιο αναλυτικά έγινε αναφορά για βελτίωση της συνεργασίας στους πιο κάτω τομείς:

1. **Εμπορικές συναλλαγές:** περαιτέρω ανάπτυξη του διμερούς Εμπορίου, μέσω της απλοποίησης των διαδικασιών, της πληροφόρησης, της συμμετοχής σε εμπορικές εκθέσεις και των τακτικών επαφών. Κοινή εξαγωγική προσπάθεια για εξεύρεση νέων αγορών και αξιοποίηση της εμπειρίας της Ελλάδας στην ΕΟΚ και της εμπειρίας της Κύπρου στο χώρο της Μέσης Ανατολής κ.ι.τις Αραβικές Χώρες.
2. **Κοινοπραξίες:** Δημιουργία καταλλήλων πλαισίων για ενθάρρυνση των κοινοπραξιών μεταξύ Ελλήνων και Κυπρίων επιχειρηματιών: Προς την κατεύθυνση αυτή απαραίτητη είναι η κατάργηση των συναλλαγματικών περιορισμών και η φιλελευθεροποίηση του Εμπορίου. Υπάρχουν καλές προοπτικές συνεργασίας για τους Έλληνες επενδυτές στη Κύπρο.
3. **Λιμάνια - Ναυτιλία - Μεταφορές:** Στα πλαίσια της συνάντησης με τον Ο.Α.Π. εκφράστηκε η αναγκαιότητα σύστασης κοινής ομάδας εργασίας, σε επίπεδο Επιμελητηρίων για έναρξη διαλόγου σε θέματα που έχουν σχέση με τις διαδικασίες και τα λιμενικά κόστα και την ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και πληροφο-

ριών σε θέματα που αφορούν τη Ναυτιλία, τις Διεθνείς μεταφορές και τις παρεμφερείς υπηρεσίες.

Στόχος είναι η αντιμετώπιση του ανταγωνισμού από τρίτες χώρες και η χάραξη της κατάλληλης λιμενικής πολιτικής, προσαρμοσμένης στις νέες εξελίξεις και τις ανάγκες του πελάτη, για προσέλκυση όσο το δυνατόν μεγαλύτερου μεριδίου από το περιφερειακό και διεθνές διαμετακομιστικό εμπόριο.

Επίσης κατά τη συνάντηση με την Ο.Ε.Τ.Ε. (Ομοσπονδία Εκτελωνιστών της Ελλάδας) έγινε μια ευρεία ανταλλαγή απόψεων γύρω από τις νέες τεχνολογικές διαδικασίες και έγγραφα που θα τεθούν σε ισχύ από την εφαρμογή της ενιαίας Ευρωπαϊκής τον Πράξη της 1993, με την κατάργηση των Τελωνειακών συνόρων στην Κοινότητα και την Ελεύθερη διακίνηση προσώπων, εμπορευμάτων και κεφαλαίων.

Ολοκληρωτές, η απλοποίηση των διαδικασιών θα επηρεάσει τον παραδοσιακό τρόπο διεξαγωγής του Εμπορίου και κατά συνέπεια θα επηρεάσει και το επάγγελμα του Εκτελωνιστή που πρέπει έγκαιρα να προσαρμοστεί στα νέα δεδομένα.

Όμοια άλλα θέματα που συζητήθηκαν είναι:

- ο τρόπος και ο τόπος εισπράξης του Φ.Π.Α.
- ο τρόπος καταπολέμησης της φοροδιαφυγής και της απλήρωσης των δασμών και αντίστοιχα.
- 7. **Πολιτικό πρόβλημα - Αμμοχώστος:** Αντιπροσωπεία της Αποστολής του ΕΒΕΑ επισκέφθηκε την Α' Διεύθυνση Πολιτικών Υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας και συνολήθηκε με το Διευθυντή Κυπριακού κ. Ι. Μπερβέρτο.

Ο κ. Μπερβέρτος ανέφερε ότι το Κυπριακό αποτελεί θέμα πρώτης προτεραιότητας για την Ελληνική Κυβέρνηση και ότι σε συνεργασία με την Κυβέρνηση της Κύπρου καταβάλουν κάθε προσπάθεια για τη διευθέτησή του.

Ιδιαίτερα όσον αφορά το θέμα της Αμμοχώστου που αποτελεί τη μοναδική περίπτωση στην Ιστορία "Πόλης Φάντασμα", υπάρχουν οι συμφωνίες κορυφής και τα ψηφίσματα του Ο.Η.Ε. που σαφώς προνοούν για την επιστροφή της στους νόμιμους κατοίκους της.

Αναφορά έγινε επίσης στις ραγδαίες ιστορικές εξελίξεις που σημειώνονται στο Λιθνή

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΖΩΝΗ

Την Τρίτη 8.1.1991, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στα γραφεία της Αρχής Λιμένων με θέμα τη δημιουργία Ελεύθερης Λιμενικής Ζώνης στο Λιμάνι της Λεμεσού.

Στη σύσκεψη παρευρέθηκαν η Αρχή Λιμένων, το ΚΕΒΕ, το ΕΒΕΛ, ο Σύνδεσμος Ναυτικών Πρακτόρων Κύπρου, το Τελωνείο και ο Σύνδεσμος Εκτελωνιστών Κύπρου.

Η σύσκεψη συζήτησε τους διάφορους τρόπους με τους

οποίους θα λειτουργήσει η Ελεύθερη Λιμενική Ζώνη στη Λεμεσό.

Αφού εκφράστηκαν απόψεις από τα ενδιαφερόμενα μέρη, αποφασίσθηκε να συνεχισθούν οι διαβουλεύσεις για επίλυση των επί μέρους προβλημάτων μεταξύ της Αρχής Λιμένων και του Τελωνείου, ώστε η εφαρμογή της ημερομηνίας έναρξης της Ελεύθερης Λιμενικής Ζώνης στο Λιμάνι της Λεμεσού, να είναι η 1η Μαρ-

τίου 1991.

Με την εφαρμογή της Ελεύθερης Λιμενικής Ζώνης, ανοίγονται νέες προοπτικές για αύξηση του διαμετακομιστικού εμπορίου. Επίσης με την εφαρμογή της Ελεύθερης Ζώνης θα εκλείψουν οι διάφορες χρονοβόρες διαδικασίες που τηρούνται μέχρι σήμερα στο Λιμενικό χώρο, σ' ότι αφορά τη διαμετακόμιση και εκτελωνισμό των εμπορευμάτων.

ΕΚΤΑΚΤΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Κατά την έκτακτη Καταστατική Συνέλευση που έγινε στα Γραφεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λεμεσού, την Τετάρτη 23.1.1991, και ώρα 4.00 μ.μ. εγκρίθηκε ομόφωνα η τροποποίηση των ακόλουθων άρθρων του Καταστατικού:

Άρθρον 3(2): Τα τακτικά μέλη διαίρονται εις ΤΡΙΑ τμήματα, ήτοι το Εμπορικό, το Βιομηχανικό και των ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, της τριακτής ιδιότητας καταχωρουμένης εις το Μητρώον των μελών, και θα αποτελούνται:

Άρθρον 16: Ο Πρόεδρος και εν απουσία αυτού ο ΠΡΩΤΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΕΝ ΑΠΟΥΣΙΑ ΑΥΤΟΥ Ο ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ, θα προεδρεύει ως Πρόεδρος εις εκάστην Γενικήν Συνέλευσιν του Επιμελητηρίου Λεμεσού, η εν απουσία Προέδρου ή ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΩΝ ή εάν ούτοι δεν είναι παρόντες εντός δεκαπέντε λεπτών από της καθορισμένης διά της συνέλευσιν ώρας, ή εάν δεν επιθυμούν να προεδρεύσουν, τα παρόντα μέλη του Συμβουλίου οφείλουν να εκλέξουν ένα εξ αυτών διά να προεδρεύσει της Συνελεύσεως.

Άρθρον 29 (α) παράγραφος 2: Το Συμβούλιο θα αποτελείται από μέλη και των ΤΡΙΩΝ Τμημάτων του Επιμελητηρίου, ήτοι του Εμπορικού, του Βιομηχανικού ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, νοούμενου ότι τουλάχιστον το ΕΝ ΤΡΙΤΟΝ ή κατά προσέγγισιν αυτού ποσοστό των μελών του Συμβουλίου, άτινα θα εκλέγονται κατά ΤΡΙΕΤΙΑΝ, θα εκλέγονται εξ εκάστου των ως άνω Τμημάτων ΗΤΟΙ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ, ΤΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΥΤΟΥ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ.

Άρθρον 29 (β) παράγραφος 6: Εις περιπτώσιν εκλογής η

Γραμματεία του Επιμελητηρίου Λεμεσού θα ετοιμάζει τα βάσει των υποβληθεισών υποψηφιοτήτων ψηφοδέλτια κατ' αλφαβητικήν σειράν και κατά τμήματα, ήτοι χωριστά διά το Εμπορικό, χωριστά διά το Βιομηχανικό Τμήμα ΚΑΙ ΧΩΡΙΣΤΑ ΔΙΑ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ του Επιμελητηρίου, φέροντα την επίσημον σφραγίδα του Επιμελητηρίου και θα διανέμη ταύτα εις τους εκλογείς κατά την Γενικήν Συνέλευσιν. Οι εκλογείς θα σημειώνουν επί των ψηφοδελτίων διά του σημείου του σταυρού τα ονόματα της προτιμήσεως των, θα θεωρούνται δε ως έγκυρα ψηφοδέλτια τα φέροντα το σημείο του σταυρού εις τα τρία τέταρτα τουλάχιστον, ή το κατά προσέγγισιν αυτού ποσοστόν του αριθμού των εκάστοτε προς εκλογήν μελών του Συμβουλίου. Ψηφοδέλτια έχοντα σταυρούς περισσότερους του αριθμού των προς εκλογήν μελών του Συμβουλίου θα θεωρούνται άκυρα.

Άρθρον 29 (γ): Η εκλογή των μελών του Συμβουλίου θα γίνεται κατά σειράν επιτυχίας αυτών εν σύγχρισμό και άνευ επηρεασμού της καθορισμένης ως άνω αντιπροσωπευτικής χροιάς της συνθέσεως του Συμβουλίου τόσον εκ του Εμπορικού όσον και εκ του Βιομηχανικού Τμήματος ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ του Επιμελητηρίου. Εις περιπτώσιν ισοψηφίας, ο Πρόεδρος της Συνελεύσεως, εις ην εγένετο η ψηφοφορία, θα δικαιούται δευτέρας και νικώσης ψήφου. Εάν ο Πρόεδρος της συνελεύσεως δεν χρησιμοποιήσει το δικαίωμα της δευτέρας και νικώσης ψήφου, η ισοψηφία θα λύεται διά κλήρου συρομένου υπό του Προέδρου της Συνελεύσεως.

Άρθρον 30 (1) παράγραφος 1: Εντός δέκα ημερών ή και εντός του έτι συντομωτέσου

δυνατού χρόνου από της συγκλήσεως της Ετήσιας Γενικής Συνελεύσεως, τα μέλη του Συμβουλίου, ως αναφέρονται εις το άρθρον 29, θα συνέχονται εις συνεδρίαν προς τον σκοπόν της εκλογής του Προέδρου, του πρώτου και δεύτερου Αντιπροέδρου, του Επιτίμου Ταμίου και του Επιτίμου Γραμματέως διά την περίοδο της θητείας τους.

Άρθρον 30 (1) παράγραφος 3: Νοούμενου ότι εάν ο Πρόεδρος θα προέρχεται εκ του Εμπορικού Τμήματος του Επιμελητηρίου Λεμεσού, ο πρώτος Αντιπρόεδρος δέον να είναι εκ του Βιομηχανικού Τμήματος αυτού και αντιπρόεδρος, και ο δεύτερος από οποιoδήποτε τμήμα.

Η θητεία των Αντιπροέδρων του Ε.Β.Ε. Λεμεσού σε καμιά περίπτωση δεν θα υπερβαίνει τας τρεις συνεχείς περιόδους εκ τριών ετών εκάστης, νοείται ότι μετά την τυχόν συμπλήρωσιν συνεχούς εννεατούς θητείας υπό των αντιπροέδρων, ούτοι θα δύνανται να επανεκλεγούν εις το αξίωμα του Αντιπροέδρου μετά παρέλευσιν μιας τουλάχιστον τριετίας, από της τελευταίας θητείας τους.

Εάν η θέσις Αντιπροέδρου κενωθεί δι' οιοδήποτε λόγον κατά την διάρκεια της θητείας του το συμβούλιο εκλέγει νέο Αντιπρόεδρο, ο οποίος υπηρετεί το υπόλοιπο της θητείας του απελθόντος Αντιπροέδρου, το υπόλοιπον τούτο της θητείας, δεν συμπληρώνεται εις την χρονικήν διάρκεια της θητείας του Αντιπροέδρου του Επιμελητηρίου, ώστε ο τυχόν υπηρετήσας τοιούτον υπόλοιπον, να δύναται εφ' όσον επανεκλεγεί να υπηρετήσει τρεις επιπλέον συνεχείς περιόδους εκ τριών ετών εκάστης, στο αξίωμα του Αντιπροέδρου του Επιμελητηρίου.

Άρθρον 30 (1) παράγραφος 5: Νοούμενου ότι εις τα ως άνω μέλη του Συμβουλίου του Κεντρικού Επιμελητηρίου θα περιλαμβάνονται ο Πρόεδρος, ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΙ και ο Επίτιμος Γραμματέας του Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Λεμεσού, πλην εάν το Συμβούλιον του Επιμελητηρίου Λεμεσού ήθελεν αποφασίσει όπως μεταξύ των εκλεγομένων υπ' αυτού μελών του Συμβουλίου ως μελών του Συμβουλίου του Κεντρικού Επιμελητηρίου μη περιλαμβάνεται οιοσδήποτε ή και όλοι οι ως άνω αξιωματούχοι αυτού.

Άρθρον 30 (1) παράγραφος 6: Νοούμενου επίσης, ότι τουλάχιστον δύο μέλη εκ των ούτω εκλεγομένων μελών του Συμβουλίου του Κεντρικού Επιμελητηρίου, δέον να εκλέγονται ΕΚ ΤΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ, ΔΥΟ ΕΚ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΝΑ ΤΟΥ ΛΑΧΙΣΤΟΝ ΕΚ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ.

Άρθρον 38: Αι συνεδρία του Συμβουλίου, δέον να προεδρεύονται υπό του Προέδρου, η εν απουσία αυτού υπό του ΠΡΩΤΟΥ Αντιπροέδρου, Η ΕΝ ΑΠΟΥΣΙΑ ΤΟΤΟΥ ΥΠΟ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ. Εν περιπτώσει καθ' ήν εις οιοδήποτε συνεδρίαν, και μετά παρέλευσιν δεκαπέντε λεπτών από της καθορισθείσης ώρας διά την έναρξιν αυτής, τόσον ο Πρόεδρος όσο και ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΙ είναι απόντες, τα παρόντα μέλη του Συμβουλίου δύνανται να εκλέξουν ένα μεταξύ αυτών διά να προεδρεύσει της συνεδρίας.

ΟΜΟΙΟΜΟΡΦΙΑ
Με τις τροποποιήσεις αυτές θα υπάρχει ομοιομορφία του Καταστατικού του Επιμελητηρίου μας με τα άλλα τοπικά Επιμελητήρια καθώς και με το ΚΕΒΕ.

